



# 英4月起大增企業稅

## 《金融時報》：25%英企擬裁員

### 削工時減獎金縮投資 料零售及接待業影響最大

香港文匯報訊 英國政府去年10月公布預算案，宣布從今年4月開始大幅增加企業稅。英國《金融時報》報道，最新調查顯示，四分之一的英國企業僱主憂慮加稅引致經營成本上升，計劃在加稅前進行裁員，相關數據加劇對英國就業市場急劇下滑的擔憂。

英國特許人事與發展協會（CIPD）的調查發現，五分之二的僱主預計，去年10月預算案宣布的國民保險繳費增加，將會大幅增加他們的成本，最低工資上漲和更高的商業稅（俗稱地稅）亦將給僱主們帶來打擊。

此外，接受調查的僱主中有25%計劃裁員，達到2014年以來除了新冠疫情期間的最高水平，有16%計劃在截至3月份的3個月內減少員工總數，高於上一季度的11%。

#### 僱主信心度10年來最顯著下降

在預計員工成本將會增加的僱主中，三分之一計劃透過裁員或減少招聘，以減少員工總數，四分之一計劃削減加班時長和獎金，五分之一計劃降低基本工資和削減培訓，還有四分之一將縮減投資或擴張計劃。CIPD負責人切塞表示，調查顯示僱主信心出現過去10年間最顯著的下降，受影響最大的是零售和接待等與日常經濟相關的行業，這些行業僱用了大量員工。

另一項由英國小型企業聯合會（FSB）進行的調查亦顯示，小型企業的信心創新低，四分之一預計他們會在今年頭3個月內收縮業務。

英國央行貨幣政策委員會成員凱瑟琳·曼警告，預算案增稅可能導致勞工市場突然出現疲軟，並指出過去6個月內英國國內生產總值（GDP）增長陷入停滯。

CIPD的調查亦出現截然不同的情況，在最受稅收變化影響的低收入行業，僱主計劃大幅減少員工，而在其他行業中，技術人才短缺仍十分普遍。在零售、接待和休閒行業中，預計將減少員工數量的僱主比例增長最迅速，運輸和倉儲行業亦有同樣情況。

#### 料建築業加快轉向自動化

儘管政府宣布大型基礎設施和住宅建造計劃，建築行業中有一成僱主亦預計將減少員工。但由於許多建築公司發現難以填補空缺，因此該行業的僱主更可能轉向自動化，而非在員工成本上漲時裁員。CIPD勞工市場資深經濟學家考克特表示，削減投資和培訓將會尤其困擾，因可能會帶來更長遠的影響，造成技能缺口，令英國的投資吸引力下降。



●英國有25%僱主計劃裁員，達到2014年以來除了新冠疫情期間的最高水平。網上圖片

香港文匯報訊 自英格蘭多個地方議會宣布破產，繼而大幅提高市政稅（council tax）後，英國市政稅制度引起公眾關注。據當地智庫「決議基金會」的最新研究顯示，英國貧困家庭繳納的市政稅佔收入比例不斷擴大，負擔日益沉重。該基金會指出，在2020至2021財年，英格蘭、威爾斯、蘇格蘭及北愛爾蘭最貧困的五分之一家庭，繳納的市政稅或住戶稅佔其收入4.8%，遠高於2002至2003財年的2.9%。決議基金會強調，市政稅具有「累退」性質，即貧困家庭需要較富裕家庭繳納更大比例的收入，指出市政稅改革失敗導致情況日益惡化，目前貧困家庭需繳納的市政稅佔收入比例，是富裕家庭的逾3倍，最貧困的五分之一家庭繳納的市政稅佔收入比例為4.8%，最富裕的五分之一家庭則為1.5%。市政稅份額上升的原因之一，是保守黨與自由民主黨組成聯合政府在2013年取消涉市政稅補助，以及逐步取消部分地區的退稅政策。

## 英倫銀行削今年經濟增長預期 專家：英或陷滯脹

香港文匯報訊 英倫銀行本月較早時宣布減息，並將英國今年經濟增長預期大幅下調至0.75%，警告當地家庭將承受巨大物價壓力。有專家警告，英國經濟可能出現「滯脹」。

英倫銀行將今年經濟增長預期，由原本去年11月時估計的1.5%，顯著下調至僅0.75%。英倫銀行表明，降低增長預期反映

英國去年10月公布預算案後，商業與消費者情緒脆弱，以及經濟活動接近停滯不前。

英倫銀行行長貝利稱，英國經濟疲弱意味央行應在減息上採取更循序漸進及謹慎方式，即使面臨短期通脹壓力，亦應優先保障經濟，他指通脹下降情況未來或有起伏。英倫銀行預計，英國通脹在家庭能源

價格、水費及巴士費上升後，於今年夏天將升至3.7%水平，遠高於央行的2%目標。

有分析師認為，英倫銀行最新公布的今年經濟增長預期，代表英國正走向滯脹，即通脹高企但經濟增長疲弱。該行前貨幣政策委員會成員哈斯克爾指出，未來情況或不太樂觀。

## 阿拉伯國家擬替代方案 阻美「接管」加沙



●一名巴童在加沙北部賈巴利亞前往領取飲用水。法新社

香港文匯報訊 路透社報道，沙特阿拉伯正牽頭阿拉伯國家展開「緊急努力」，為加沙的未來制訂一項計劃。該國將於周五（2月21日）召集埃及、約旦、卡塔爾和阿聯酋等國家領導人在利雅得舉行峰會，巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯也將出席。消息人士稱，相關國家起草至少4個替代美國「接管」加沙的方案。分析人士指出，阿拉伯國家可以透過「統一戰線」向美國施壓。

路透社引述一名約旦官員稱，「我們與沙特王儲兼首相穆罕默德的會議十分關鍵。他正在帶頭。」沙特國王大學學者穆塔里分析說，沙特正試圖展現其在解決巴以衝突中的重要性，並強調自己對埃及和約旦的支持。

#### 埃及提議成立巴全國委員會管理加沙

其中埃及的方案最被看好，3名埃及安全部門消息人士透露，該國提議成立一個巴勒斯坦全國委員會來管理加沙事務，但哈馬斯不參與其中。埃及也建議國際社會參與重建加沙，但不強制遷移巴勒斯坦人。各國代表將在沙特進行討論和審議，並擬於本月27日在埃及開羅舉行的峰會上提交相關計劃。阿拉伯國家提出的加沙重建方案，可能還包括由阿拉伯國家培訓加沙安全部隊、在加沙內部農業區和其他區域安置流離失所的巴人，直至重建完成。

英國伯明翰大學的專家卡里姆稱，阿拉伯國家舉行會議的目標是「建立統一立場，然後團結其他阿拉伯國家」。

對於加沙的未來，美國國務卿魯比奧曾稱，現在「唯一的計劃是特朗普的計劃，如果阿拉伯國家有更好的計劃，是時候提出來」。約旦外交大臣薩法迪上周五出席慕尼黑安全會議時提到，阿拉伯國家正制訂計劃，以不造成人民流離失所為前提重建加沙。他表示約旦無法接收更多巴人。

## 美東岸洪災至少9死 肯塔基州進緊急狀態



●肯塔基州商戶清理店內泥濘。法新社

香港文匯報訊 美國東岸受到冬季風暴吹襲，引發多地出現洪災，造成至少9人死亡，其中8人來自肯塔基州，另1人來自佐治亞州。美國總統特朗普周日（2月16日）宣布肯塔基州進入緊急狀態，並下令提供聯邦援助。

#### 汽車被困水中母子遇難

美聯社報道，肯塔基州暴雨導致河流水位上漲，道路被淹沒。州長貝希爾在社媒X上表示，有數百民眾因洪水被困，聯邦緊急事務管理局已全力協調全州的救援工作。貝希爾指出，大部分死亡事件都是汽車因洪水急速上升而被困水裏造成，當中包括一名母親及其7歲孩子。他呼籲居民如非必要切勿出門，又指風暴導致約3.9萬個家庭停電。

肯塔基州緊急事務管理官員吉布森警告，惡劣天氣還會持續數天，河水水位會繼續上漲。美國國家氣象局高級預報員奧拉維表示，肯塔基州和田納西州部分地區的降雨量達150毫米，警告風暴影響將持續一段時間。亞拉巴馬州氣象部門稱，一場龍捲風吹襲當地，部分房屋、電線和樹木被吹毀，暫未收到傷亡報告。田納西州一座堤壩崩潰，導致城鎮里夫斯水浸，300居民須強制撤離。

這場風暴自美國南部吹襲東北，這區域近數週連續遭遇嚴寒、雪、雨與強風。據電力監測網站顯示，美國從南部到紐約州有超過50萬戶斷電。

## 新加坡反對黨領袖向國會作偽證罪成

香港文匯報訊 新加坡在野工人黨領袖畢丹星周一（2月17日）被法院裁定向國會作偽證的兩項罪名成立，共罰款1.4萬坡元（約8.1萬港元）。由於其單一罪狀的罰款沒有超過1萬坡元（約5.8萬港元），這次判刑沒有影響他的國會議員資格。畢丹星已指示律師團隊提出上訴。

在2021年，工人黨一名國會議員處理一宗性侵案時提供虛假目擊證供，畢丹星為掩飾黨友說謊，而向國會委員會作供時作出不實陳述，被控犯下兩項偽證罪，他否認控罪。

根據新加坡法律規定，若被判罰款1萬坡元或判囚1年以上，5年內將不得參選或擔任國會議員。畢丹星的每項控罪都最高可被判囚3年及罰款7,000坡元（4.06萬港元），最終法官判處他每項罪名罰款7,000坡元，他因此保住議員資格，並可參加於今年11月前舉行的大選。

## 德大選倒數一周 電視辯論聚焦美干預

香港文匯報訊 德國大選將於2月23日舉行，法新社報道，由於美國高官公開支持德國極右政黨，涉嫌干預大選，各黨候選人在近日進行的電視辯論對此激烈爭辯。

美國副總統萬斯上周五在慕尼黑安全會議發表演說，呼籲德國放棄數十年來不讓極右翼執政的禁忌，並聲稱「沒有防火牆存在的空間」。萬斯相關言論成為德國主要候選人周日電視辯論的焦點，亦引發數萬名示威者走上柏林街頭抗議。

目前在民調領先的德國基督教民主聯盟（CDU）黨魁兼總理候選人梅爾茨斥責，「我不會讓美國副總統告訴我，我在德國可以和誰對話。」梅爾茨稱不會容忍對選舉或執政聯盟談判進行如此干預。社會民主黨總理候選人、現任總理朔爾茨亦駁斥指萬斯的言論不可接受，堅稱不會與極右政黨合作。綠黨領袖、副總理哈貝克直言，「特朗普政府對西方價值觀共同體作出正面攻擊，這不僅是干涉選戰，而是摧毀美歐關係建立的基礎。」

#### 極右政黨讚萬斯言論「非常清晰」

極右另類選擇黨（AfD）黨魁魏德爾則稱讚萬斯的言論「非常清晰」，「我們絕不可能從一開始就建立防火牆，將數百萬選民排除在外。我們必須互相對話，他說得很清楚。」

德國RTL電視台的民調顯示，在收看電視辯論的觀眾中，梅爾茨以32%支持度領先，朔爾茨以25%排第二，魏德爾和哈貝克則以18%支持度並列第三。法新社指出，民調顯示仍有30%德國選民未確定投票意向。

#### 尋遺囑啟事

已故人士陳灼先生(HKID. No.:XXXX150(8)),於2021年7月30日離世,享年95歲。已故人士區鳳霞女士(HKID. No.:XXXX151(6)),於2023年5月9日離世,享年89歲。如有知情者發現陳灼及區鳳霞生前有訂立其遺囑,請與姚逸華律師事務所職員聯絡,電話:2380 3678。

#### 申請酒牌續期公告

##### 永祥燒臘飯店

現通告：何文輝其地址為香港西環士美非路36-42號美華大廈12/F D座，現向酒牌局申請位於香港跑馬地景光街2號地下(後部份)永祥燒臘飯店的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2025年2月18日

#### NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

##### 永祥燒臘飯店

Notice is hereby given that Ho Man Fai of Flat D, 12/F., Mei Wa Mansion, 36-42 Smithfield Road, Sai Wan, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 永祥燒臘飯店 situated at G/F., (Rear Ptn), 2 King Kwong Street, Happy Valley, Wan Chai, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice. Date: 18th February 2025